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Svakom ratu prethodi sijanje mržnje. Kako ćeš ubijati svoje neprijatelje ako 
ih poštuješ i voliš? Dakle, moraš ih mrziti. Mediji su najsnažnije sredstvo za 
sijanje mržnje. U tome čak ne pokazuju neku dosljednost. Jer jednom će neko-
ga prešućivati, a drugi puta uvažavati. To ovisi o trenutnoj političkoj situaciji. 
Na početku ukrajinskog rata, primjerice, Putin je bio samo agresor i zločinac, 
a sada je odjednom predsjednik Ruske federacije. Zar je trebao doći Trump i 
izvući ga iz sjene prešućivanja? Još uvijek je rusofilija kod nas pogrdan izraz za 
one koji pokušavaju misliti svojom glavom i tražiti uzroke i razloge ukrajinskog 
rata, kao da to automatski znači biti protivnik ukrajinskog naroda. (Nekoć je 
riječ rusofob imala sličnu sudbinu kao danas riječ rusofil.) Radije ćemo pljuvati 
po istini nego gledati u oči činjenicama. Mirotvorstvo se u ratnoj histeriji ne 
želi razumjeti. Ono je znak slabosti, ako ne i izdaja. No golema je cijena takvog 
nerazumijevanja! 

Sve to ne bi bilo vrijedno spomena kad ne bi izazivalo velike ljudske žrtve i 
velika razaranja. Kako mogu europski političari spašavati Europu gomilanjem 
oružja i suludom ratnom retorikom? Zar ih ove tri i pol godine ratovanja nisu 
ništa naučile? Umjesto da se raduju suradnji velikih sila, ne pitaju se kako bi taj 
svijet izgledao da se te velike sile oružano sukobe? Njima je zemljopisna karta 
poput šahovske ploče na kojoj povlače pogrešne poteze i nikom ništa. A riječ 
je o ljudskim sudbinama u Ukrajini, u Rusiji, u Europi, u svijetu. Briga njih što 
planet Zemlja jedva diše od požara, poplava, potresa. Nečuvena je nebriga ne 
samo za vlastite narode nego i za cijeli svijet. Umjesto da nastoje ojačati među-
narodne institucije, kao što su Ujedinjeni narodi, koje će se brinuti da nespo-
razumi među narodima ne urode ratovima, oni u svojim bešćutnim glavama 
ne vide ništa drugo nego oružje. Ako im je ratovanje tako milo, neka napuste 
svoje luksuzne dvorane i urede, svoje »srdačne« summite, na kojima se grle i 
ljube i neka odu u prve ratne rovove. Njima povijest i ljudsko iskustvo ionako 
ništa ne znače.


